

## 第一批国家传统工艺振兴目录发布

# 临清贡砖和东阿阿胶两技艺入选

本报聊城5月24日讯(记者 凌文秀) 文旅部官网发布《文化和旅游部、工业和信息化部关于发布第一批国家传统工艺振兴目录的通知》,山东共有17个项目入选,聊城有2个项目入选。聊城入选第一批国家传统工艺振兴目录的项目是陶瓷烧造类目中的临清贡砖烧制技艺和中药炮制类目下的东阿阿胶制作技艺。

口耳相传、师徒相授、墨守成规的众多中华非物质文化遗产,在当代大多遭遇找不到徒弟、解释不清原理、无人喝彩的共同困境,濒临失传,这被业界称为非物质文化遗产传承中的“失传魔咒”。对于非物质文化遗产,创新则生,守旧则亡。此次聊城两个人选项目都经历着传承和创新的挑战,不断前行。

据了解,临清烧制贡砖是一种古老的手工艺。始于明永乐初期,其烧制技艺是山东临清劳动人民在生产实践中积累的独特种经验。临清砖又名贡砖,它质地好,色泽适宜,形状各异,不碱不蚀,敲击有声,烧制时间由明永乐初到清代末,跨越了500多年的发展历史。2008年6月



临清贡砖烧制技艺。

7日,临清贡砖烧制技艺经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。“临清贡砖,北京城”记载了当年临清贡砖的辉煌,如今这一传统技艺随着时代的发展已经渐渐没落,烧制贡砖的砖窑已经屈指可数。但有人依然在执著地坚守着临清贡砖的烧制,默默地传承着这一传统工艺。

东阿阿胶从汉唐至明清一直都是皇家贡品。据史料考证,阿胶的应用迄今已有3000年的历史,阿胶自古以来就被誉为“补血圣药”、“滋补

国宝”。历史上,陶弘景、李时珍等历代医家及李世民、朱熹、杨贵妃、乾隆皇帝等历代君主名流的故事史料等都是其重要的文化表现形式。东阿阿胶制作技艺项目具有独特的工艺、原料、水源、产品特征和深厚的历史文化价值和经济价值。东阿阿胶制作技艺,包括整皮、化皮、熬汁等50多道工序,全为手工操作,尤以熬胶、晾胶复杂,其间挂珠、砸油、吊猴等环节颇显功力,操作六七年始摸窍门。东阿阿胶工艺规程列入国家医药局首批科技保密项目。

## 鲁东大学省派第一书记 深入推进精准扶贫

本报聊城5月24日讯(记者 李怀磊 通讯员 吴远庆 刘华 黄文述) 自选派第一书记开展帮包工作以来,鲁东大学党委高度重视驻村帮扶工作,深度调研分析聊城市东昌府区沙镇镇经济社会发展现状及村情民意,充分发挥学校人才智力优势,不断加大帮包村的帮扶支持力度,打好精准扶贫攻坚战,在当地和社会上产生了良好反响。

围绕组织振兴和人才振兴,鲁东大学第一书记紧紧立足帮包村和农村基层党建实际,积极发展年轻优秀农民党员,不断强化帮包村党支部建设。针对第一书记和农村基层党员干部,鲁东大学组织举办了聊城市东昌府区第一书记和农村党员干部培训班,对在东昌府区驻村的省、市、区派第一书记和鲁东大学帮包的3个村新换届后全体两委成员及部分乡镇组织委员等80余人进行了专题培训。

围绕产业振兴,鲁东大学第一书记深入田间地头对



第一书记和农村党员干部培训班现场。

当地农村经济发展资源进行了深度调研和系统盘点,有针对性地组织专家组建团队就现代农业产业进行技术指导和调研规划。一年多来,鲁东大学党委书记徐东升、党委副书记郑明珍、丁瑞忠、副校长兼组织部部长吴君等学校领导多次带队赴帮包村调研考察、走访慰问,先后捐助扶贫专项资金及困难群众慰问金等32万元,为帮包村捐赠总价值20余万元的设备资料,建设村民电子阅览室和文化活动场所3处。发起成立了“鲁大情·系学子”爱心助学基金会,为沙镇镇乡村振兴提供精神动力、智力支持和道德滋养。

## 东昌府区食药部门严查“五毛食品”

### 对违法行为铁腕治理,保校园周边食品安全

本报聊城5月24日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙丽霞) 校园周边食品安全一直以来都是食品安全工作的重中之重,校园周边的“五毛食品”往往因价格低廉、口味辛辣刺激颇受少年儿童青睐,存在着重大风险隐患。连日来,东昌府区食药监局组织开展了校园周边食品安全检查行动。

执法人员表示,“五毛食品”屡禁不止的重要原因在于学生“停不下来”,家长“视而不见”,学校“道不明白”,部分食品经营人员缺乏对食品安全的思想认识,往往图方便省事而未履行索证索票义务。

东昌府区食药监局对学生、家长、学校以讲座、会谈等方式在学校开展饮食行为教育,以“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”逐步形成良好的饮食习惯;另一方



对校园周边食品安全展开严查。

面,加强对食品经营人员的食品安全意识、主体责任教育,从思想层面对行为进行引导,特别是在现场检查中,结合经营店存在的问题进行具体的指导,促进食品经营人员的意识提升。

在近期开展的专项检查中,执法人员强化对校园周边的日常监督检查频次,通过查证照、看台账、核对记录等方式检查食品经营单位是否存在违法销售“五毛食品”的行为,对违法行为铁腕治理。

## 阳谷县举办 “青春在普惠金融中闪光”演讲比赛活动

为展示金融系统广大青年员工在普惠金融综合示范区建设中的风采,5月21日,共青团阳谷县委、中国人民银行阳谷县支行联合举办“青春在普惠金融中闪光”青年金融职工演讲比赛,12家银行业金融机构参赛选手进行了精彩演讲。由团县委、人民银行、金融办、广电中心等不同部门组成评委团,分别从演讲内容、材料结构、行为举止、语言表达及对听众的感染力等多方面进行了评分,评出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。人行聊城中支党委委员、工会主席张宏军,共青团阳谷县委书记刘凯、县金融办主任李贵民



等领导同志为获奖选手颁奖。人行聊城中支党委委员、工会主席张宏军同志对这次活动给予了充分的肯定,要求各银行业金融机构要以这次活动为契机,切实增强做好普惠金融工作的责任感和紧迫感,发挥好青年员工在普惠金融建设中的骨干作用,为县域经济社会发展做出新的更大的贡献。

## 聊城市智能制造校企合作洽谈会在市技师学院召开

本报聊城5月24日讯(记者 杨淑君 通讯员 张丽梅 蒋存华 梁凤波) 23日,聊城市智能制造校企合作洽谈会在市技师学院培训中心召开。聊城经济技术开发区就业办公室、聊城高新技术产业开发区经贸局负责同志及来自其开发区的20余家智能制造企业负责人、人事主管参加会议。

座谈会上,学院党委副书记、院长刘德云介绍了学院办学情况及召开本次洽谈会的目的意义,从学院特色校园文化建设、办学层次、专业设置、人才培养模式、项目化教学改革、校企合作等方面介绍了该院办学基本情况。指出,自国家《关于深化

产教融合的若干意见》、《职业学校校企合作促进办法》等文件下发以来,该院主动对接周边区域高端制造需求,优化专业设置,开展深化产教融合、校企合作,规划开展政、行、企、校合作,取得明显进展。

座谈中,与会人员分别作了发言,对各自企业的经营情况、专业人才需求及需要与学院合作培养技能人才的专业和方式等提出了自己的打算。大家认为,学院实训教学设施先进、规模大,师资水平高,办学思路好,对技能人才的需求符合企业的用工需求。今后,将与学院加强合作,通过双向培养,为企业发展提供“用得上、留得住”的



高素质技能人才。

会上,大家还就合作成立“聊城市智能制造产教联盟”事宜进行了充分的讨论交流。

在学院领导陪同下,与会人员实地考察了建筑培训基地、实训中心、鲁铭检测公司、北方汽车学院实训车间等,详细观摩了机床电气模拟和光机电一体化插装等实训现场,参观了学院校园文化展示区。

### 挂失声明

阳谷县博济桥办事处清河东路乐邦家电维修城税务登记证副本丢失,证号:鲁税聊字37252219670405071801。特此声明。

### 挂失声明

本人张倩,身份证号:372501198407129347不慎遗失由聊城市金城建业有限责任公司于2016年6月开具的房屋租赁合同保证金收据凭证。特此声明!

### 挂失声明

被保险人:刘鲁英,保单号:1025705282018007302,保单流水号:000227901.阳光财产保险股份有限公司保单不慎丢失!

### 挂失声明

阳光财产保险股份有限公司,被保险人:刘鲁英,保单号:1025705282018007302,保单流水号:000227901.保单遗失,声明作废!

### 寻找弃婴父母公告

2015年1月27日傍晚,在莘县朝城镇姚庙村北路边,捡到男性弃婴一名,随身被褥2床,奶粉1袋,粉色衣服1套,估计出生时间2015年1月27日,现取名田得乾。请孩子父母或其他监护人,持有效证件到莘县救助站联系,即日起60日内无人认领,将依法安置。

莘县救助管理站

### 挂失声明

周胜楠,公共营养师三级证书丢失,证书编号:161500000304236。特此声明!

### 挂失声明

王庆成,身份证号372523198207296536,道路货物运输驾驶员从业资格证丢失,证号3715220020012009798,初次发证时间2012年11月16号。特此声明。